

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
досапечатані візьні від
силати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на шість місяців „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на шість місяців „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Приїзд короля Едварда до Ішлю. — Події в Ту-
реччині. — Про діяльність російської Думи.

Програма на приїзд короля Едварда до Ішлю вже уложена. Приняте має бути незвичайно величаве про участі всіх архикнязів і архикнягинь. Впевняють також, що коло 11 серпня король Едвард в дорозі до Ішлю зїде ся в Гамбурзі з цїсарем Вільгельмом.

Майор Ніязі, який викликав ворохобню в Ресї, видав прокламацію до населеня болгарского, сербского і грецкого в Охридї, в якій перестерігає его, щоби не слухало рад великих держав, взглядно правительства сербского, болгарского і грецкого, бо саме ті ради довели до теперішнього сумного положеня вітчизни. Далше заявляє прокламація, що молодотурки суть мировою і свободолюбною партиєю, та визнає християнське населенє, щоби відступило від сепаратизму а національні ватаги, щоби зголосили ся до него для обдуманя спільної акції. Коли би сего не хотїли зробити, то мають безпроволочно покинути край, инакше будуть здавлені. Нотаблі громад, що не повідомлять про евентуальний поворот неслухняних ватаг,

будуть вивішані. Ніязі грозить шибеницею загалом всім, хто ему не піддасть ся.

Ніязі вислав крім того з Старови до генерального інспектора Македонії Гільми-паші депешу, в якій домагав ся від него, щоби склонив султана до наданя конституції. Ніязі перейшов цілу горішню Альбанію і всюди переконав ся про деспотизм і безправства урядів, на які обурене все населенє без огляду на національність і віроісповіданє. При кінци своєї депеші заповідає Ніязі, що тепер іде до Епіру і там буде приєднувати нарід до конституційних думок.

З терену молодотурецкого руху надходять щораз нові вістки, які впевають про те, що він ширить ся та захоплює щораз більше офіцирів і рядових вояків. В турецькім місті Прїлеп замордовано начальника повіту і судию. В Воденї майор Колягасї разом з двома поручниками і цілою компанією піхоти перейшов до ворохобників. Три баталїони з Содуня, які висилано до Монастиру, заявили, що не підуть стріляти своїх братів. За те замкнено їх в касарнях. З Софії доносять, що в Смирні 500 резервістів відмовило послуху. В Стамбулі переводить поліція численні арештованя між Вірменами, увязнюючи також вірменські дівчата за співучасть в молодотурецькім руху. „Die Zeit“

довідує ся, що арештовано кількох офіцирів, які хотїли приневольити султана до абдикації.

З Монастира наспивають дуже грізні вісти. Турецьке войско (около 7000) збунтувало ся і грозить убиством генералам, наколи не визволять увязнених 28 офіцирів, що пристади були до молодотурецкого руху. Ліга отоманьска унії і поступу вислала до консулярного тіла в Монастирі пропамятне письмо, в котрім запевняє про прихильність для немумульманьского населеня, але вимагав переведеня конституції в 1876 р. в користь всего населеня без ріжниць раси і ісповіданя.

З Софії доносять, що сими днями всіх болгарских резервістів, не виключаючи магомедан, повідомлено письменно, аби приготували ся на можливий приказ, покликуючий їх до служби. Та вість викликала занепокоєнє. Однак здасть ся, що розходить ся лише о маневри.

Англійський посол в Білградї вислав передвчера до сербского правительства письмо в справі руху ватаг в Македонії. Сербске правительство відповіло зараз також письменно, обговорюючи поодинокі случаї і заявило, що зробило все, аби спинити діяльність ватаг. Крім того заявляє правительство готовість в порозуміню з державами ділати в напрямі втихомирєня балканьских розрухів.

В Петербургских політичних кругах ка-

Ідіоти.

(З англійского — Осипа Конрада).

(Дальше).

Німий сум запапував в домі Бокадів і не відступав его мешканців на хвилию. Одної неділі люди не могли надивувати ся, коли Жан-Пер, знаний доси із своїх републиканьских поглядів, явив ся в церкві в Плюмарі. Священик став вірити, що Жан-Пер „навертає ся“, але люди кивали лиш недовірливо головами. Не побожність его туди завела.

Жан-Пер удав ся із своїм горем до жінчиної матери. Пані Леваль була звісна із своїх підприємств і ціла околиця її поважала. В цілім краю знали ся здоровенну людину, що мимо своїх 58 літ безнастанно ходила або їздила за інтересами. Мала доми по всіх закутинах, експлуатувала гранітові доми, обвозила своїм камінем ціле побережє, а навіть в островах на каналі вела торговлю. Визначала ся кремезною будовою тіла і великим даром ямови, що немало помагало їй у виконуваню постановлених плянів. Рідко спала дві ночі з ряду в тім самім домі, а гостинниці при дорозі були найліпшим місцем, де можна було дізнати ся про місце її побуту. Або якраз була перейшла або мала о шестій годині переходити; то бачив хтось її рано то знов вечером мав з нею бачити ся. По гостинницях були церкви, які она

найчастійше відвідувала. Бувало нерідко, що мужчини з ліберальними поглядами висилали до церкви свої діти, аби подивили ся, чи нема там пані Леваль, та сказали їй, що той а той жеде на дорозі, аби поговорити з нею про бароблю або муку, про камінь або доми! Тоді она переривала свою побожність і хрестячесь виходила на світло сонця, готова при столі найблизшій гостинниці спокійно та розважно полагоджувати діла.

В посліднім часі бувала часто по кілька днів у свого зятя і доньки, щоби лагідним голосом і звісною вимовою розважити їх в журбі та нещастю. Жан-Пер давав ся переконувати, але коли опинив ся на поли, журливі думки і біль знову обєли его душу. Тров їх мав, тров! Веї однакові? Чому? Таке лучає ся не кождому — нікому ще, о скілько чував, таке не стало ся... Одно — га, може лучити ся. Але тров! Веї тров! Що стане ся з его матком, коли він умре?

Одного дня сказав до жінки:

— Нехай раз спробую, як ти хочеш. Дай на кілька служб божих.

Сузанна обіймила чоловіка. Ходили обов до церкви; жінка плакала підчас молитви а він стояв лише похирий. Священик навіть заглянув до їх до дому і Жан-Пер приймив его яблочником. Але згодом взяла ся їх знову невїра і Жан-Пер з лютости бив кулаками по столі а жінка гірко ридала.

По році прийшла на світ дівчина. Ах, дівчина! Жан-Пер дізнав ся про се на поли і був тою вістю такий пригноблений, що сів

на межу і просидів так до вечера, замість, як се було его обовязком, піти сейчас до дому. Дівчина! Однак коли прийшов до дому, вже на половину погодив ся із своєю судьбою. Можна віддати її за порядного хлопця — не за ледаща — хлопця з розумом і двома кріпкими раменами. А зрештою, думав він, чейже слідуючий може бути хлопець. Очевидно, тепер піде у них на ліпше.

Нова его віра не звала границь. Невдоволенє уступило і він весело заговорив до жінки. Она також була повна надії. На хрестини запрошено трех священників, а пані Леваль держала дитину до хресту.

Однак і та дитина була дурновата.

Жан-Пер змінив ся тепер до непізнаня. На ярмарках полагоджував свої орудки сердито і часто сварив ся, відтак засїдав понурий в гостинниці і заглядав через міру до чарки. Вечером їхав до дому з розгоном, немов на весїлє, але на лиці похирий, немов на похорон.

Нераз намовив жінку, аби з ним їхала; раненько вибрали ся з дому трясучись сюди й туди на вузькім сїдалі, а коло них лежала із звязаними ногами безпомічна свиня, що при кождім новім ривчаку мелянхолійно стогнала. Їхали до міста ще спокійно; однак при повороті вечером п'яний Жан-Пер викрикнув погані слова і лаяв нещасну жінку, що не вмїла родити дітей як инші люди. Сузанна пручала ся против неправильних потрясєнь воза і удавала, що нічого не чує.

Раз, коли переїздили попри церкву в Плю-

жуть, що події в Македонії можуть мати дуже поважні наслідки і можуть спонукати інтервенцію держав. Англійсько-російська акція реформова поки що здержана.

„N. fr. Presse“ в дописи свого справоздаччя з Македовії доносить, що провідниками цілого молодотурецького руху суть офіцери генерального штабу. Між ними єсть ціла тайна організація, котру ще до того підшукують агенти заграничних держав.

Про діяльність російської думи і успіхи парламентаризму в Росії можемо виробити собі деякий погляд з оповіщених що йно данях в київській „Раді“. Сей дневник подає ось які статистичні відомості про працю третьої думи: I. Міністри і головні управителі внесли на розгляд державної думи 670 законопроектів. З них: 1. Височайшою властю стверджено — 123. 2. Ухвалено державною думою і передано до державної ради — 241. 3. Відкинута державною думою — 7. 4. Повернено держ. радою для нового розгляду в держ. думу — 3. 5. Взято міністрами назад на підставі ст. 47 статута держ. думи — 11. 6. Представлено комісіями держ. думи на розгляд загальних зборів держ. думи — 31. 7. На розгляді комісії держ. думи 204.

II. Самі члени держ. думи внесли в думу 51 законопроектів. З них: 1. Ухвалено держ. думою і держ. радою — 1. 2. Передано в комісію, яка представила на розгляд загальних зборів — 1. 3. Передано в комісію — 4. 4. Передано в комісію для докладу про бажаність — 2.

III. Внесено заяв про запити — 28. З них: 1. Вислухано пояснення міністрів — 4. 2. Принято і подано відповідним міністрам — 2. 3. Розглянево комісією і внесено в загальні збо-

ри держ. думи — 4. 4. Передано в комісію — 13. 5. Відкинено — 2. 6. Взято назад по заяві тих, що підписали — 3.

Крім того державна дума розглянула і ухвалила проєкт державного бюджету на 1908 рік.

Строго осуджує „Рада“ поступоване послів думи, що ухвалили собі річне жалованє 4.200 карбованців.

Крім того маємо там виказ: Як ходили послы на засідання думи? Поки що, є тільки такі відомості про се: починаючи з 25 мая до 15 червня скількість депутатів, що були на засіданнях думи, хиталась між 162 і 246.

Цікаво також, що має утворити ся селянська партія в думі. Трудовики-депутати постановили скликати загальну конференцію у вересни, а в серпни повинні відбутися окружні конференції в кількох місцях. Трудовики: Дяубивський, Кропотов і Рожков працюють над організацією селянського гуртка. Депутати трудовики категорично заявляють, що в осени в думі буде існувати селянська партія, з якою всі фракції повинні будуть числити ся.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го липня 1908

— ВПресєв. Митрополит гр. Андрей Шенцицкий виїздить сими днями до санаторії дра Лямана коло Дрезна на ліченє.

— Роковини смерти папи Льва XIII. З Риму доносять, що оногди в день роковин смерти папи Льва XIII відправлено в сикстанській каплиці заупокійне богослуженє в присутности єв.

— Не говори так, Жане! Бій ся Бога, не говори так!

У відповідь на се він ударив єї кулаком в голову і трунув в кут воза, де она скулилась перестрашена, дожидаючи нових ударів. Але він вхопив люто за поводи і ударив коня з цілої сили батоєм. Кінь, не привичний до такого поведєня свого господаря, кинув ся як опарений і пігнав наперед. Гуркіт воза роздав ся серед нічної тишини далеко і в одній хвили по цілїм селі пішов завзятий лай собак. Двоє людей, що спізнились, ішли дорогою, ледви вєпли скочити до рова, аби не дістали ся під віз.

Так гнав Жан-Пер до самого дому. В отвореній брамі зачепив легко одним колесом о стовп і повалив ся стрімголов на землю. Кінь побіг ще кілька кроків і станув серед подвіря. На крик Сузанни прибігли робітники. Гадали, що Жан-Пер убив ся. Але він лише заснув там, де упав, і лаяв людей, які прибігли єму на поміч, що не дають єму спати.

Заходила осєнь. Небо вкривало ся темними хмарами а вітер носив по полях сухим листєм, яке стрясав з дерев. Жан-Пер блукав сам один по поли, як тїнь. Споглядав на чорну землю, на ту німу, тавмну землю, і єму здавало ся, що она для него не може вже нічого дати, що утікає перед ним. Стратив зовсім надїю, аби міг колись мати при боці сина, котрий розумним оком глядїв би на з'орані скиби. Чоловіка, що міг би так думати, як він думає, і так відчувати, як він відчуває; чоловіка, що був би частиною єго самого та ступав по сїй землі яко єї пан. Мусїв подумати про своїй далеких свояків і проклинав їх голосно в своїй люти. Они мали би то зробити? Ніколи!

І він пустив ся до дому, просто як криша єго хати, що виринала з поміж дерев. Хмара крикливих птиць спустила ся на єго поле, коли вийшов на дорогу, що вєла до села.

(Дальше буде).

марі, Жан-Пер для піяцкого вибрику пристанув на дорозі. Слова рідких, білих хмар євіттив місяць. Камінні нагробники на кладовищи маячили блїде під порозриваною тїню дерев. Навіть пси на селі спали. Не спали тільки соловії, виводячи голосєві трелі над німами могилами.

Важким голосом відозвав ся Жан-Пер до жінки:

— Як думаєш, що там сидить?

Показав батоєм на вєжу — великий годинниковий кружок на горі подобав в місячнім сяєві на блїде лице без очий. Потім зліз осторожно, але зараз коло колеса упав на землю. Підвівшись на ноги, пішов по кількох степах до залізної брами, що вєла на кладовище. Відтак притиснув лице до штаб і крикнув диким голосом:

— Ано, вилази!

— Жане, верни ся, верни ся! — благала жінка тихо.

Але він не зв'язав на неї і немов дожидав. Зі всіх сторін ударяв єпів соловіїв о церковні мури і спливав назад на камінні хрести та плоскі, єпірі камінні плити з вирізаними словами болю і надїї.

— Ано, вилази! — ревів Жан-Пер.

Соловії замовкли.

— Нема нікого? — кричав дальше. — Нема нікого! А може боїш ся? Га, га... Як єсьмішно! Ано далі — гоц!

І з цілою силою ударив своїм тїлом в браму, аж забрязчали залізні штаби як ланцух, тягнений по камінних сходах. Недалеко загавкав коротко пес. Жан-Пер відскочив назад; вкїнци по триразових зусиллях дав спокій і вернув ся на віз. Сузанна сидїла перестрашена, не рухаючись. З піяцким безглуздем говорив дальше:

— А видиш? Не показують ся! І я маю їх просити, стояти о їх ласку? Ніколи. Не потребує їх більше! О, ми також люди! Мусимо мати, що й инші! Мусимо мати здорові діти! А може не хочеш?

Жінка, сховавши лице в долоні, вибухла крізь слєози:

Огця. кардиналів єпископів, паєських достойників і дипломатів. Службу Божу відправив кардинал Саттолі.

— Телефон зі Львова до Стрия і Станиславова. На бажанє інтересованих сторін, а передовсім магістратів Болехова і Долина та повітового відїлу в Калуши, дирекція почт намірила урядити місцеві телефони в Моршині, Болехові, Долині, Креховичах і в Калуши, та влучити їх до землістової єтії телефонїчної зі Стриєм, звідки вєде телефон до Львова, а з другої сторони зі Станиславовом.

— Дрібні вїсти. З заведєня для божевільних на Кульпарковї утік сими днями Федько Курїй, арештант львівської в'язниці, відданий там під лікарський нагляд. Жандармерія зловила Курїя в Хотилюбі коло Чесанова, єго родивім селі і відставила до Львова. — В Коханівї коло Жидачева арештувала оногди жандармерія фальшивика монєт Теоф. Брикчинського, котрий відсидїв вже за підроблюванє грошей кілька літ у в'язниці. — В Катеринбурзі залєла ріка копальї золота і платини. — Вчєра прибув до Москви перший самоїзд з перегонів самоїздів між Новим Йорком а Парижем. Є то амераканський самоїзд „Томас“, якому Американці улекшували дорогу в нопєрек Сполучених Держав до Сан Францїско.

— † Помер Казимир Буковчик, радник Намістництва і адміністративний реферєнт Ради шкільної краввої, вчєра дня 23 с. м. у Львові, в 54-ім році житя.

— Страшна пригода. Дня 20 с. м. вїбрало ся з Малова, тєребовєзьского повіта, 12 сєлян і сєлянок на заробок до двора в Матеушівцї, бучацького повіта. По дорозі вступили до коршми в Романівцї, де підпивши собі досить пустились в дальшу дорогу. П'яний візник нагнав коні, не зв'язавши, що зараз за Романівкою єсть дуже стрімка гора і зараз на самім скругї в наслідок скорої їзди віз вивернув ся з цілою силою — а всі їдучі випали на стрімку єтїну гори. Одна з жєнщан погилла на місци, а 9 осіб боре ся зі смертю і нема надїї удержати їх при житю.

— Мільон гостей звидїло до позавчєра промислову виставу ювілейну в Празї. Мільоновим гостєм був убогий зарібник Стяєни, якого обдаровано 65 єляшками вина і лїкерів і уряджено єму овацією. Робітник сей як раз належав до товариства гверезоєсти і продав на місци батєрию єляшок з алькоголами.

— В справі збираня єкладок на провинції СС. Василянками. При Інституті вихованців для дївчат в Станиславові, будучім під зарядом СС. Василянєк, крім принятого більшого числа учєниць в єім році шкільнім, отворєно ще й приватну єємінарію жїночу з викладовою мовою рускою. Дїло для вихованя дївчат руских піднято велїке, а в тим помножились і видатки, жєрел однак на покритє тих видатків нема ніяких. СС. Василянєки в власних єкармних фондїв удержують цілий Інститут і приватну єємінарію жїночу. Щоби однак придбати троха фондїв, вїєднали собі повволенє у ц. к. Намістництва у Львові на збиранє у жєвєлюєбних людей єкладок на повисшу ціль в цілій єхідній Галичинї. Дві з СС. Василянєк жєртвувало ся ходити для збираня тих єкладок. Коли зв'язити ся, як великої ваги є в житю єуспільнім і родивнім релїгїєне вихованє жєнщан і коли таке вихованє під єпішоє монахинь вїовнїє є забезпечєнє, то наєвно ніхто не повинєн жалувати лєпти на так високо-гуманну ціль і з отвертими, ширими руками повинні Русини приймати ті дві квєстарєки в своїй домах і не жалувати для них труду і вказївок до дальшого збираня, а Всєч. Духовєнство зволить крім сєго само зянятисє єкладками і тїжє перєсылати під адресою Єпископської Консїсторїї або під адресою Заряду Інтернату СС. Василянєк ул. Заболотївєска ч. 13 в Станиславові.

— Руска єїмназія в Перемїшли. В звітї дирекції єєї єїмназії за 1907/8 рік шкільний помієно у вєступі цікаву розвідку проф. Орєста Авдиковича п. з. „Кригичний розбїр що важнїйших оповідань Ол. Конєського“, яка займає 25 стор. вєд. 16 ки. З властивого звітю вїймаємо дати: Учїтельський збїр числєв 35 сил до обовязєкових предмєтїв, а 7 сил до над'обовязєкових. Поміж першими крім директєра (на відпустцї) і управитєля єїмназії (проф. Зарїцкїй) було трєх катєхитєл, 6 профєсорїв, 5 дїєстних учїтелїв, 5 іспитованих заст. учї-

телів і 14 неіспитованих. Далше слідує спис змін в учит. зборі і важнійші розпорядженя шкільних властей та плян науки в поодиноких класах. З рубрики „наукові прибори“ дізнаємо ся, що бібліотека учителів збільшилася о 119 наукових творів і числить 1837 творів, бібліотека учеників побільшилася о 150 творів руских (всього разом 794), о 70 польських творів (разом 696), а німецьких о 53 (разом 621 творів). Историчний кабінет має 154 приборів (о 4 більше як в поперед. році), в природописнім кабінеті і в фізикальнім докуплено по кілька екземплярів і приборів, а в археологічнім єсть 9 моделів. На 5-ох дальших сторонах містять ся статистика заходів біля фізичного розвитку молодіжи. Помочи бідним ученикам уділювали: Бурса ім. св. О. Николая (97 учеників постійно, а 20 ом харч), Церк. брацтво св. О. Николая (грошові запомоги), Тов-о ім. св. Кирила (видано 710-50 кор. на мундурки) і з жертв зложених на руки дирекції гімн. (1007-23 К.).

Статистика учеників: З початком шкіль. року вписало ся 869 публ. і 11 приватних учеників до 17 клас. Найбільше (69) учен. числила кл. IIa і (68) Ia. Серед року прибуло 16+7 учен., а виступило 85 (найбільше в Ia 11, IIIa 10). Поодинокі класи мали відділів: I—3, VIII—1, решта по 2 відділи. Ученики були родом: 47 з Перемишля, 176 з перемиского повіта, 573 з інших повітів Галичини, 2 з Буковини, а по 1 з Чех і Дол. Австрії. Що до рідної мови учеників було: 784 Русинів, 14 Жидів і 2 Поляків. Що до віроісповіданя: 779 гр.-кат., 1 римо-к., 1 гр.-оріент. і 19 мойсеєв. ісповіданя. Вік учеників обнимав період 18-ти літ а се від 10 до 28 літ (3 в VIII класі). Найбільше було селянських синів — 356, потім ідуть сини священників 153, міщан і ремісників 124, державних слуг 40, нар. учителів 37, купців 36, урядників 26 ітд. Класифікація: перших з відзначенем було 59, перших 598, поправок 85, двійок 31, трійок 19, неклассифікованих 8. Шкільну оплату платило в II. півроці 130+8 учеників в квоті 4920 К. в I. півроці 190+3 в квоті 5970 К.). Стипендістів було 19 на заг. квоту 4.255 К.

Бійка в цирку. В цирку Ліпота у Львові розпочали ся перед кількома днями боротьби атлетів. В середу бороли ся, між иншими пруский атлет Шнайдер з Росіянином Михайловом і вже тоді Шнайдер поведив ся зі своїм противником так брутально (між иншими бючи його в лице), що судді боротьби мусіли дальше змагане заборонити. Розгорячкова публіка висвистала Шнайдера, а коли на сцені показав ся Михайлов, зробила ему овацію. Розлючений тим Шнайдер поведив ся супротив публіки крайно зневажливо, бо плюнув в її сторону і відгрожував ся кулаками, так що комісія виключила его від дальших виступів. На другий день Шнайдер перепросив публіку і просив, щоби ему дозволили бороти ся дальше. Публіка була на стілько добродушна, що простила ему всі вибрики, а комісія визначила ему рішаючи боротьбу з Михайловом. Після побіди Питляєвського над німецьким атлетом Гебгардом, оба силачі станули до боротьби. Однак зараз на вступі Шнайдер ударив кілька разів Михайлова, а потім кидаючи в першій ряді, дусив противника. В авдиторії закипіло. Ціла публіка вибухла протестом і підняла ся з місць. Заносило ся на велику авантуру. Аж поліційний комісар вмівав ся в справу і заявив членам комісії, що рішучо не дозволить на такі вибрики. З огляду на те Шнайдера виключено з боротьби, а комісія признала Михайлова побідником.

Олімпійські ігрища в Лондоні розпочали ся дня 13 с. м. на величезнім боєвищі коло будинків французско-англійської вистави. Докола боєвища уряджено лавки і льожки для видців, яких може змістити ся 90.000. Серед боєвища викопано великий став, на котрім відбувають ся змаганя пливаків. На отвореню була присутна королівська родина та наслідники престолів з Греції і Швеції, де, як звістно, руханка (гімнастика) дійшла до найвишого розцвіту. В ігрищах беруть участь найвизначнійші руховики 17 народів. З Австро-Угорцями виступили німецькі, чеські і мадярські руховики. Програма ігрищ обнимає всякі роди

шпортив, як: перегони піхотинців і наколесників, двигане тягарів, метане кружків і спис, тенніс, копаний мяч і ин. Ігрища кінчать ся сими днями.

Бібліографічний з'їзд міжнародний відбуде ся сего місяця в Бруксели. Ціль его організувати таку всевітну книгозбірню, що мада би у себе всі книжки, видруковані на цілім світі. Таку книгозбірню в думка заснувати в Бруксели при тамошнім бібліографічним інституті, де вже й тепер роблять ся заходи для всевітної збірки книжок. В 250 шафах того інститута лежить більше як 7 мільонів карток, а над каталогом працює 200 осіб.

Т е л е г р а м и.

Ішль 24 липня. Бар. Бек був вчера перед полуднем у Цісаря на авдиенції, котра тревала дві години. Бар. Бек здавав перед Цісарем справу о ухвадах передвчерашної ради міністрів, між иншими також о скликаню краєвих соймів. Крім бар. Бека був на авдиенції також міністер залізниць др. Дершата. По авдиенції виїхав бар. Бек до Карльсбаду.

Відень 24 липня. Банкир віденьський С. Райцес в нагоди свого вінчання жертвував на ювілейні інституції для дітей пів мільона корон.

Константинополь 24 липня. В Ілдіз-кіо-ску відбула ся вчера по полудни надзвичайна рада міністрів, по котрій надіють ся важних реформ.

Білград 24 липня. Після вїстий з Старої Сербії стоїть там під оружиєм 14.000 людей, котрі будуть підпирати молодотурецкий рух.

Білград 24 липня. Скупштина уконституовала ся вчера. Президентом вибрано старорадикала др. Вуковича.

Петербург 24 липня. З Тебріс доносять, що панує там цілковита анархія. Баталіон присланий з Тегерану до Тебріс здезертирував, позаяк вояки не одержали ні платні, ні хліба. В місті велика недостача хліба.

Петербург 24 липня. Командант порту у Владивостоці контрадмірал Матусевич іменованний командантом морських сил на океані Тихім, помічник міністра маринарки контрадмірал Бострим став командантом чорноморської флотії, а директор академії і школи маринарської контрадмірал Вовноводский, помічником міністра маринарки.

Кольонія 24 липня. Köln. Ztg. доносить з Солуня, що військові поїзди привезли до Монастира 5000 людей, покликаних з Малої Азії. Молодотурки наміряють чинно виступити.

НА Д І С Л А Н І.

О Г О Л О Ш Е Н Ё.

Подає ся до відомости Вп. П. Родичів і Опікунів молодіжи, що з днем 1 вересня 1908 року отвирає ся ПРИВАТНА БУРСА для учеників гімназії рускої в Коломиї з класи приготовляючої, I, II і III під проводом і наглядом проф. гімн. Льва Гнатюшка.

Платня місячна 25 до 28 К — за надвір, мешкане і вдоровий харч. Подане належить вносити до Заряду сеї бурси (Коломия, ул. Мнихівка, ч. 79) найдальше до 15 серпня 1908 р.; там можна також засягнути ближших пояснень листовно або устно, в справі прийнята учеників.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середно-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зв'язкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
- „ Ряшева: 1-10.
- „ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15**, 5-40, 10-30*.
- „ Підволочиск (на Підзамче): 7-0., 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12*.
- „ Черновець: **12-20, 6-40***, 8-07, **2-05**, 5-57, 9-30*.
- „ Коломиї, Жидачева, Потутор: 10-20.
- „ Станиславова: 5-40*, 10-05*.
- „ Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- „ Яворова: 8-26, 5-00.
- „ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
- „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00*.
- „ Стрия, Тухлі (від 1¹⁵/₈ до 3⁰/₈): 3-50.
- „ Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-00*, 12-45***, 3-50, **8-25, 8-40, 2-45**, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
- „ Ряшева: 3-30.
- „ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45*, 11-10*.
- „ Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08*, 11-32*.
- „ Черновець: **2-50***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33**, 10-38*.
- „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
- „ Рави, Сокаля: 6-14, 7-10*.
- „ Яворова: 6-58, 6-30*.
- „ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
- „ Коломиї і Жидачева: 6-03*.
- „ Перемишля, Хирова: 4-00.
- „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42*.
- „ Бельця: 11-05.
- „ Станиславова-Ворохти (від 1¹/₇ до 2⁵/₇): 6-40.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 11-45 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі)

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим. свята).

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдокладнійшій курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вилачує ся без потрученя провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.